



**Πανελλήνια
Ομοσπονδία
Ιδιοκτητών
Κέντρων
Ξένων
Γλωσσών**

Αριθ. Πρωτ. 34911-14
Αθήνα, 29/11/2012

Προς: Υφυπουργό Οικονομικών, κο Μαυραγάνη Γεώργιο

Υπόμνημα – Αίτημα

Με αφορμή τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την **ΠΟΛ 1195/2012 –ΦΕΚ 2834/22-10-2012**, αναφορικά στα κ.ξ.γ. (κέντρα ξένων γλωσσών), επισημαινόμενα ως λοιπά ιδιωτικά εκπαιδευτήρια κάθε βαθμίδας (Φροντιστήρια) στην παράγραφο 3.3 της ως άνω ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ, έχουμε να θέσουμε υπ όψιν σας, τους παρακάτω προβληματισμούς μας.

1. Οι Αποδείξεις Παροχής Υπηρεσιών που εκδίδονται από τα κέντρα μας **ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΤΕΚΜΗΡΙΟ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ.**
2. Το κόστος των διδάκτρων ανά μαθητή/πελάτη σε ετήσια βάση δεν ξεπερνάει κατά μέσο όρο τα 500,00 ευρώ, γεγονός που καθιστά την **ωφέλεια από την έκπτωσή τους, ελάσσονος αξίας.**
3. Η πλειονότητα των μελών μας (επιχειρήσεων κέντρων ξένων γλωσσών) παρουσιάζει **μέσο όρο ετήσιου τζίρου** κάτω από 80.000,00 ευρώ, και σε ποσοστό που αγγίζει το 99% του συνόλου, **τηρεί Β! κατηγορίας βιβλία (εσόδων – εξόδων)**.

Εκ των ως άνω πρακτικά συνεπάγεται, ότι στα τηρούμενα με βάση τον νόμο βιβλία μας, καταχωρούνται τα εκδοθέντα δίδακτρα, όχι όμως τα εισπραχθέντα.

Οι πιθανώς τηρούμενες από τις επιχειρήσεις **βοηθητικές καρτέλες** για τα απαιτούμενα υπόλοιπα εισπραξης, φυλάσσονται έως την εξόφλησή τους κατά έτος.

Συμπεραίνεται λοιπόν, ότι για τα παρελθόντα έτη, είναι εκ των πραγμάτων αδύνατον να αναζητηθούν να ανασυρθούν και να δηλωθούν τα καταβληθέντα δίδακτρα των πελατών όπως ορίζεται στην 1195 και

μάλιστα εντός των προθεσμιών που καθίστανται καταληκτικές (20/12/2012).

Τα κέντρα ξένων γλωσσών, έχουν την ιδιαιτερότητα, σε κάθε διαχειριστική χρήση, να ολοκληρώνουν **2 ή 3 εκπαιδευτικές περιόδους**, μαζί με την θερινή.

Η παρακολούθηση των ανείσπρακτων υπολοίπων δεν είναι εφικτή χωρίς την τήρηση αναλυτικών καθολικών, τα οποία όμως προβλέπονται στα Γ! κατηγορίας βιβλία.

Στην περίπτωση που η υπηρεσία σας επιμένει στην εφαρμογή της συγκεκριμένης εγκυκλίου και δεν εξαιρέσει τα κέντρα ξένων γλωσσών, ζητούμε:

α) Την **έναρξη ισχύος** από την διαχειριστική περίοδο του 2013.

β) Την **διευκρίνιση της έννοιας του ΥΠΟΧΡΕΟΥ**, δεδομένου ότι για τις επιχειρήσεις μας ο πελάτης είναι ο μαθητής.

Ευελπιστούμε ότι θα επιληφθείτε για την επίλυση των ως άνω προβλημάτων και ότι θα υπάρχει επαρκής χρόνος για να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας και σας ζητούμε να επανεξετάσετε την απόφασή σας για τα κέντρα ξένων γλωσσών.

Ο Πρόεδρος

Ι. Μιχαηλίδης



Ο Γεν. Γραμματέας

Β. Κροντήρης